

三天三冠,金牌拿到手软

8年前的2017年亚冬会,高亭宇曾经为中国代表团在速度滑冰项目上拿到唯一的金牌,如今8年过去,这位当年的小将已经成长。

2月8日,他就在男子100米决赛中以9秒35的成绩强势夺冠,打响了中国速度滑冰队在哈尔滨亚冬会的开门红,而这只是他夺金之旅的开始。

10日的男子500米决赛中,来到自己主项的高亭宇再一次当仁不让,虽然在比赛中也一度出现失误,但依靠着过人的实力,高亭宇还是以0.02秒的优势力压日本选手夺得金牌。

由此,高亭宇实现了在亚运会 该项目上的卫冕。而仅仅短暂休息 一个多小时后,他又站上了男子短 距离团体追逐的赛场,最终拥有高 亭宇、宁忠岩、廉子文的中国队稳稳 将金牌收入囊中。

三天亚冬会赛程,高亭宇一举 斩获三枚金牌,实现了三天参赛三 个项目100%夺金的壮举。有网友 调侃这一次亚冬会,高亭宇与其说 是来比赛,更像是来"进货"批发金 牌,但所有人都看得到,为了站上最 高领奖台,高亭宇究竟有多拼。

"格路"的他,为了金牌拼到吐

10 日的男子 500 米决赛结束后,高亭宇就因为拼到脱力而在场边呕吐,但这并没有影响他在接下来的团体追逐比赛中继续全力以赴,帮助队伍收获金牌。

事实上对于高亭宇来说,在冰场上拼到吐的情景,自己已经非常熟悉,甚至可以说是"习惯"。

从成为职业运动员以来,如果训练强度大,或者身体太过疲惫,就容易出现这样的情况,特别是在强度提升的北京冬奥会周期,他更是经历过"周周都吐"的折磨。

但这些历练,他都承受了下来, 吐完之后休息理疗,洗澡睡觉,第二 天接着上冰训练,这就是他的日常。 也正是因为有了这样日复一日的苦练,才换来了在冬奥赛场上的绽放。北京冬奥会速度滑冰男子500米决赛,高亭宇以34秒32的成绩打破奥运会纪录夺冠,同时他还成为北京冬奥会开闭幕式中国代表团旗手,迎来了自己职业生涯的高光时刻。

除了赛场上的闪耀,场下的高亭宇也曾贡献过"经典时刻"——北京冬奥会夺金后接受采访时,当被问到如何描述自己的性格时,高亭宇用了"格路"一词,不仅让许多观众,更是让现场的英语翻译都摸不着头脑。

原来这是东北的一个方言词

汇,意为性格比较古怪任性、特立独行,再加上平日接受采访时非常幽默,让高亭宇在冰迷中间多了一个"喜剧人"的绰号。



拼尽全力的高亭宇赛后累到呕吐

米兰冬奥,还想更好一点

高亭宇对自己从来都很"狠"。 在这届亚冬会上拿下三金之后,出 在赛后采访区的他脸色有些苍

"昨天受了点伤,脚崴了一下, 所以筋疲力尽的时候身体的反应也 控制不住了,一直吐,对身体的刺激 还是非常大的。"

对于高亭宇而言,这一次的亚 冬会征程无疑是对极限的挑战,但 好在如今到手的成绩足以让他自己 满意,而在他的眼里,还有着更加重 要的目标,那便是明年就要上演的 米兰冬奥会。

斩获男子100米金牌后,他就

毫不掩饰自己对下一届冬奥会的渴望,"应该可以再快一点,可能明年的状态会更好,这次就当一堂训练课吧"。

经历了北京冬奥会的辉煌,他深知保持在顶尖水平,甚至要比冲击顶尖水平更加困难。

"下了领奖台,一切从零开始。" 这是高亭宇经常在夺冠后对自己的 告诫,如今在亚冬会赛场也同样如 此,"我也会继续努力,继续挑战自 我,干就完了"。

对于滑冰,高亭宇的热爱是无可置疑的——从小时候自己玩轮滑到后来接触速度滑冰,冰面一直是

他离不开的地方。甚至当父母怕耽误学习不让他滑冰时,他还以"不滑冰就不念书"相"威胁"。

北京冬奥会周期,他也曾遭遇过腰伤的困扰,但他依旧坚持了下来,用他自己的话来说,"我做梦都在想滑冰"。

从平昌冬奥会的铜牌,到北京冬奥会的金牌,再到如今距离米兰冬奥会越来越近,这位热爱滑冰的少年已经一步步成长,成了中国速度滑冰短距离项目的中流砥柱。

在家门口的哈尔滨亚冬会,他让家乡父老看到了自己的拼劲。而在追梦之路上,他还将继续前行。



2月10日,中国队选手齐广璞、徐梦桃和李心鹏(从左至右)在赛后合影 新华社发

2月10日,哈尔滨亚冬会自由式滑雪空中技巧混合团体赛决赛举行,由齐广璞、徐梦桃、李心鹏组成的中国队夺冠。其中,齐广璞是江苏徐州人,这是他继2022北京冬奥会斩获奥运冠军之后,又在亚冬会的赛场上拿到亚冬金牌。

老将状态稳定,新人 有惊喜

作为北京冬奥会冠军,两位 34岁的老将徐梦桃、齐广璞9 日在个人项目中证明自己宝刀 不老。小将李心鹏又在9日夺 得本届亚冬会男子个人冠军, 赛前这被看作是一块比较稳的 金牌。决赛中,率先出场的徐 梦桃表现出色,跳出82.84分的 成绩,开局便让中国队完成领 先。随后小将李心鹏跳出 112.39分,中国队仍然牢牢锁定 第一名。最后出战的齐广璞拿 出全场最高难度,跳出110.41 分,最终以总成绩305.64分夺 得亚冬会空中技巧混合团体赛 金牌,总成绩比第二名的哈萨 克斯坦队高出70分

徐梦桃、齐广璞和李心鹏都参加了9日的个人赛,女子比赛中,首轮比赛第一跳,徐梦桃游刃有余地完成了一套难度系数3.5250的动作,获得97.99的高分,晋级第二轮。决胜一跳,最后一个出场的徐梦桃在落地时稍有不稳,但她立刻调整稳住了身形,最终获得90.94分,排名第

男子比赛中,首轮李心鹏和 齐广璞同样选择了一套难度 4.4250的动作,但落地失误后 只拿到了44.25分。齐广璞最 后一个出场,凭借稳定发挥拿 到124.78分的本轮最高分。

在场边和教练员紧急沟通后,李心鹏第二跳选择了难度4.0500的一套动作。这一跳空中和落地动作完成度都较高,他以104.49分确保晋级。决胜的第二轮中,随着全场倒数第二个出场的李心鹏拿到123.45分,超越队友杨龙啸的122.13分暂列第一,所有悬念来到了最后一个出场的齐广璞身上——最终他落地时稍有失误,以119.47分收获季军。

李心鹏拿到冠军后坦言比赛中背负着很大的压力,"最终属于有惊无险。教练跟我说不要想成绩,我脑子里最多想的是怎么做好技术动作。能在家

乡哈尔滨比赛拿到好成绩,今 天给自己打90分"。

希望在米兰拿回丢 掉的金牌

自由式滑雪空中技巧混合 团体是在北京冬奥会成为正式 项目的,这个项目也是中国队 一个主要夺金点,当时徐梦桃、 齐广璞和贾宗洋联手出战,三 人在第一轮中表现出色,滑出 了336.89的高分,以第一名的 成绩晋级第二轮。

第二轮决赛中,徐梦桃发挥完美,拿下了106.03分;但贾宗洋在第二跳中出现了较大失误,落地不稳,仅获得了96.02分。尽管齐广璞在第三跳中顶住压力,跳出了122.17的高分,但中国队的总分还是未能超过美国队,只能遗憾屈居第二。

进入备战米兰冬奥会的周期,徐梦桃和齐广璞两名老将经过短暂调整后归队,从近期状态来看,两人都有很大可能拿到米兰冬奥会参赛资格,而众多新人的涌现,尤其是男队层面,也将有助于中国队在米兰继续保持混合团体赛的优势,拿回这枚丢失的金牌。

"今天我的表现属于正常发挥,能够在领奖台上升起三面五星红旗,这个结果非常圆满。"9日男子决赛中国队包揽前四,齐广璞赛后特地提到年轻人的表现,"祝贺他们在亚冬会上有这么出色的表现。只有他们更加优秀,才能证明中国队这个项目在不断进步"。

齐广璞认为,中国空中技巧 队多年保持优势的很重要原因 就在于以老带新,自己早年也 受到前辈在冬奥赛场上争金夺 银的激励,帮助他始终不放弃 冲击最高峰。如今轮到自己扮 演老大哥的角色,齐广璞希望 将追求荣誉的传统传承下去, 并尽可能帮助队友们成长。

"年轻队友在训练上、在技术上出现了什么问题,他们会来问我,我也会用这么多年的经验去帮助他们。因为我的初衷是希望这个项目能走得越来越远,能发展得越来越好,所以会毫无保留地把我的经验传授给他们。"

他坦言:"我和这些小十多岁的队友没有代沟,就像兄弟一样。"

据澎湃新闻